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Subject : ગણત
Standard : ધોરણ 8
Chapter : 2
Name : _______________

પે.સે.ુમાર શાળા રાણા વડવાળા
તા. રાણાવાવ, જ. પોરબદંર

Exam Time : 1 Hour
Date : 22/05/2020
Marks : 50
Roll No. : ____________

SECTION - A

 યોય િવકપ પસદં કર ઉર આપો (Marks - 05)

1. નીચે આપેલામાથંી કયા સમીકરણમા ંy ની કમત 3 થશે ?
A. y - 6 = 9 B. - y = 3 C. y + 5 = 2 D. - y = - 3

2. કોઈ ધન ણૂાક x અને તેની િમક ણૂાક સંયાઓનો સરવાળો ુ ંથાય ?
A. x + 1 B. x + 2 C. 2x + 1 D. 2x + 2

3. 10 વષ પહલા ંિમલુની મર y વષ હતી તો તેની હાલની મર ુ ંહશે ?
A. y - 10 B. y + 10 C. 10y D. 

4.  સમીકરણનો ઉકલ ......... છે.
A. 2 B. -2 C. 3 D. -3

5. માતા અને બે ુીઓની હાલની ઉમરનો સરવાળો 65 વષ છે. x વષ પછ આ ણેની મરનો સરવાળો
………… થાય.
A. 65 + 4x B. 65 + 2x C. 65 + 3x D. 65 + x

 નીચેના િવધાનો સાચા ંબને તે રતે ખાલી જયા રૂો (Marks - 05)

1. જો સમીકરણની મહમ ધાત..........હોય , તો તેને રુખ સમીકરણ કહવાય છે
2.  =  -1 મા ંx = .................
3. સમીકરણ  -1 = 5 હોય, તો = …………
4. સમીકરણ  =  હોય, તો x = …………
5. મ,ુ ક ુઅને જનુી 3 વષ પહલાનંી મરનો સરવાળો x વષ હતો, તો 3 વષ પછ તેમની મરનો સરવાળો

……….. વષ થશે.

 નીચેના િવધાનો ખરા છે ક ખોટા તે જણાવો (Marks - 05)

1.  +  = 8 સમીકરણ માટ  = 8  સાુ ંછે.
2.  સમીકરણ માટ x = 10 છે.
3. x-1 = 3 અને x + 1 = 5 સમીકરણના ઉકલ સરખા છે.
4.  = 4 અને x + 1 = 13 સમીકરણના ઉકલ સરખા છે.
5.  = 5 અને 3x - 5 = 1 સમીકરણના ઉકલ સરખા છે.

 સાચા ંજોડકા જોડો (Marks - 05)

1. સાચા ંજોડકા ંબનાવો :
1. 5x + 3 = 2x + 6 ( a ) (-1)
2. 4x -1 = x + 5 (b) (-2)
3. 7x + 2 = 3x + 14 (c) (-3).
4. 3x - 2 = 4x + 1 (d) 1
5. 6x + 4 = x-1 (e ) 2
6. 4x - 1 = 5x + 1 (f) 3

SECTION - B
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 નીચેના દાખલા ગણો (દરકના એક એક ણુ) (Marks - 20)

1. 3x = 2x + 18 સમીકરણોને ઉકલ મેળવો અને જવાબ ચકાસો.
2. 2x - 1 = 14 – x સમીકરણોને ઉકલ મેળવો અને જવાબ ચકાસો.
3. બે સંયાઓનો ણુોર 4 : 6 છે . જો આ બે સંયાઓનો સરવાળો ( sum ) 180 થાય , તો તે સંયાઓ શોધો

.
4. એક સંયાના અડધા ભાગમાથંી 5 બાદ કરતા ં20 મળે છે, તો તે સંયા કઈ હશે ?
5. એક સંયાના ી ભાગમા ં5 ઉમેરતા ં25 મળે છે, તો તે સંયા કઈ હશે ?
6. એક સંયાના ી ભાગમાથી 4 બાદ કરતા ં5 રહ તો તેની સંયા શોધો.
7. બે સંયાઓનો સરવાળો 95 છે. એક સંયા બી સંયા કરતા ં15 વધાર હોય , તો તે સંયાઓ શોધો.
8. બે સંયાઓનો ણુોતર 5 : 3 અને તેમનો તફાવત 18 હોય , તો તે સંયાઓ શોધો.
9. જો ણ િમક ણૂાક સંયાઓનો સરવાળો 51 હોય , તો તે સંયાઓ શોધો .
10. 15 વષ પછ રિવની ઉમર તેની હાલની ઉમર કરતા ંચાર ગણી થાય , તો રિવની હાલની ઉમર શોધો .
11. એક સાંયામાથી  બાદ કરને મળતા પરણામને  વડ ણુતા જો  મળે , તો તે સંયા શોધો .
12. 34 ના બે ભાગ એવા કરો ક થી તેના એક ભાગના  ગણા બી ભાગના  ગણા થાય.તો બનંે ભાગ શોધો.
13. કઈ િમક ણ અુમ( consecutive ) સંયાઓનો સરવાળો 45 મળે છે ?
14. એક સંયા બી સંયા કરતા ં12 ટલી ઓછ છે અને બનંે સંયાનો સરવાળો 24 છે તો તે સંયાઓ શોધો.
15. ઉતરતા મમા રહલી ણ િમક ણૂાક સંયાઓને અુમે 1 ,2 તથા 3 વડ ણુાકાર કર અને સરવાળો

કરતા ં28 મળે છે. તો તે સંયા શોધો.
16. એક લબંચોરસ વિમગ લુની પરિમિત 154 મીટર છે . જો તેની લબંાઈ તેને પહોળાઇના બમણાથી બે વધાર

હોય, તો વિમગ લુની લબંાઈ અને પહોળાઈ શોધો.
17. એક સમીબાુ િકોણના પાયાુ ંમાપ  સેમી છે. જો િકોણની પરિમિત  સેમી હોય, તો િકોણની બે

સમાન બાુઓની લબંાઇ શોધો.
18. 8 ના ણ િમક ુણતનો સરવાળો 888 છે . તો તે ુણત શોધો.
19. ચડતા મમા ંરહલી ણ િમક ણૂાક સંયાઓને અુમે 2 ,3 તથા 4 વડ ણુાકાર કર અને સરવાળો કરતાં

જો સરવાળો 74 આવે, તો તે સંયા શોધો.
20. રાલુ અને હાુનની હાલની ઉમરનો ણુોતર 5 : 7 છે. 4 વષ પછ તેમની ઉમરનો સરવાળો 56 વષ થાય. તો

તેમની હાલની ઉમર શોધો .

 નીચેના દાખલા ગણો (દરકના બે ણુ) (Marks - 10)

1. નીચેના ંસમીકરણોના ઉકલ શોધો :
(1)  +1 =  + 3       (2) 2x +  =  - x       (3) 5x +  =  - 14       (4)  - 5 = x -

 + 2       (5)  + x + 2 =  + x + 5
2. લમી એક બકમા ંખનચી છે. તેની પાસે અુમે 100 . , 50 . , 10 . ના ૂયની ચલણી નોટો છે, આ

નોટોની સંયાનો ણુોતર અુમે 2 : 3 : 5 છે. જો ુલ રકમ . 4,00,000 હોય ,તો લમી પાસે દરક ૂયની
કટલી નોટો હશે?

3. માર પાસે . 1, . 2 અને . 5 ના ૂયવાળા ુલ . 300 ના િસાઓ છે. . 2ના િસાની સંયા . 5 ના
િસા કરતા ંણ ગણી છે. જો િસાઓની ુલ સંયા 160 હોય , તો દરક ૂયના િસાઓની સંયા શોધો .

4. બે કની સંયાના કોનો સરવાળો 9 છે. જો કોની અદલાબદલી કરતા ંમળેલી નવી સંયા , ળૂ સંયા
કરતા ં27 વધાર હોય , તો ળૂ સંયા શોધો .

5. મલુી ગામમા ંજમીનનો એક સાકંડો લબંચોરસનો ુકડો શાળા બનાવવા માટ ફાળવેલ છે. લોટની લબંાઈ અને
પહોળાઈનો ણુોતર 11 : 4 છે. જો આ લોટની ફરતે વાડ બનાવવા માટ ામપચંાયતને . 100 િત મીટરના
દર . 75,000 ખચ કરવા પડ , તો લોટની લબંાઈ અને પહોળાઈ શોધો.
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Best Of Luck
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Subject : ગણત
Standard : ધોરણ 8
Chapter : 2

ANSWERS
Exam Time : 1 Hour
Date : 22/05/2020
Marks : 50

SECTION - A

 યોય િવકપ પસદં કર ઉર આપો (Marks - 05)

1. - y = - 3

2. 2x + 1

3. y + 10

4. 3

5. 65 + 3x

 નીચેના િવધાનો સાચા ંબને તે રતે ખાલી જયા રૂો (Marks - 05)

1. 1

2. -1

3. 12

4. (-2)

5. x+18

 નીચેના િવધાનો ખરા છે ક ખોટા તે જણાવો (Marks - 05)

1. ખંુ (True)

2. ખંુ (True)

3. ખંુ (True)

4. ખંુ (True)

5. ખોંુ (False)

 સાચા ંજોડકા જોડો (Marks - 05)

1. (1)-(d) , (2)- (e) , (3)- (F) , (4)-(c) , (5)-(a) , (6)-(b)

SECTION - B

 નીચેના દાખલા ગણો (દરકના એક એક ણુ) (Marks - 20)

1. x = 18, ચકાસણી મા ંડા.બા. = જ.બા. થુ ંજોઇએ

2. x = 5 ચકાસણી મા ંડા.બા. = જ.બા. થુ ંજોઇએ

3. બે સંયાઓ 72 અને 108 છે.

4. 50

5. 60

6. તે સંયા 27 છે.

7. એક સંયા = 40 અને બી સંયા = 55

8. બે સંયાઓ = 45 અને 27

9. ણ િમક ણૂાક સંયાઓ = 16, 17, 18

10. રિવની હાલની ઉમર = 5 વષ
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11. x = 

12. થમ ભાગ = 14 અને બીજો ભાગ = 20

13. 13,15,17

14. નાની સંયા = 6 અને મોટ સંયા = 18

15. સંયાઓ = x = 6 ,5 ,4

16. લબંાઈ = 25, પહોળાઈ = 52 મીટર

17. સમાન બાુઓની લબંાઇ = 

18. 8 ના ણ િમક ુણત = 288, 296, 304

19. ણ િમક ણૂાક સંયાઓ = 7,8,9

20. રાલુ ની હાલની ઉમર = 20 વષ અને હાુનની હાલની ઉમર = 28 વષ

 નીચેના દાખલા ગણો (દરકના બે ણુ) (Marks - 10)

1. (1) x =10       (2) x =        (3) x= (-5)       (4) x=6       (5) x=10

2. 100 . ની નોટોની સંયા = 2000
50 . ની નોટોની સંયા = 3000
10 . ની નોટોની સંયા = 5000

3. . 5 ના િસાની સંયા = 20
. 2 ના િસાની સંયા = 60
. 1 ના િસાની સંયા = 80

4. ળૂ સંયા = 36

5. લબંાઈ = 275 મીટર અને પહોળાઈ = 100 મીટર
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